

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6 »
	Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO		48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES.		

AÑO V | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.105

LO QUE SE HARA

..... A TAL HONOR

S. M. el Rey, a propuesta del Directorio que rige los destinos nacionales, ha concedido a don Rafael Ayerbe Castillo, párroco de Alquezar, la Gran Cruz del Mérito Agrícola.

No hace falta añadir nada, pues asaz conocido es en nuestra región, y fuera de ella, el Cura de Alquezar, el hombre bueno y sabio que ha dedicado su vida entera al ejercicio de los deberes que su sagrado ministerio le impone, a conservar los tesoros de la Colegiata que regenta, a darlos a conocer, y que no contento con esto, tajo más que suficiente para agotar la vida de un hombre, echó su mirada por el campo agrícola y supo crear una riqueza hermanando la teoría con la práctica, el ideal con el hacer.

Con su castiza pluma, con su palabra sugestiva, con su hacer continuo ha divulgado el almendro desmayado, que representa una verdadera riqueza nacional, hasta el punto de que no hay un solo agricultor en la región altoaragonesa, ni de las demás de España, que no conozca lo que esa planta es y lo que significa en la riqueza agrícola de pobres regiones, que en su cultivo encuentran y encontrarán una saneada fuente de ingresos.

Por esa obra, callada y silenciosamente hecha desde las abruptas tierras de Alquezar, el señor Ayerbe ha sido condecorado con la preciada venera que va a adornar un pecho noble y generoso, que va a sentir los golpes de un corazón que sólo sabe latir por el engrandecimiento de España, al que ha dedicado su vida entera sacrificando tiempo, reposo y dinero al progreso agrícola, basamento de la independencia patria.

El Gobierno ha cumplido su cometido proponiendo a Su Majestad la concesión de la Gran Cruz del Mérito Agrícola. Don Alfonso ha cumplido el suyo al firmar complacido la concesión de tan preciada recompensa, pero nosotros, sus paisanos, los que de cerca hemos seguido y apreciado la labor del señor Ayerbe, no cumpliremos el nuestro si no manifestásemos de un modo expreso la satisfacción que nos produce el reconocimiento de la fructuosa labor del Cura de Alquezar.

Y para que todos estemos a tono en esta noble empresa de honrar al humilde, al trabajador, al hombre bueno y sabio que dedica su actividad en beneficio del prójimo, el Consejo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón ha decidido abrir una suscripción pública para con su producto regalar al Cura de Alquezar las insignias de la apreciada venera.

No pone limitación alguna, no quiere que a la suscripción concurren solamente los agricultores; cree que el señor Ayerbe merece bien de todos y por eso la suscripción se abre con carácter general, pues a todos beneficia la obra por él realizada.

Labradores, curas, maestros, todos los elementos de cultura y producción, los que sean solamente consumidores, todos a una deben contribuir a mostrar su complacencia porque la primera Gran Cruz del Mérito Agrícola que se otorga en nuestra provincia haya caído sobre el pecho de un hombre modesto, pero de indiscutible mérito, cosa no muy frecuente.

Por eso no limita el campo de los suscriptores, pero sí limita la cantidad a una peseta, como máximo, pues el Consejo de la Asociación de Labradores del Alto Aragón cree firmemente que aun así ha de alcanzar la suscripción cantidad sobrada para el objeto a que se destina.

Si el que a los suyos honra, honra merece, el Consejo de la Asociación de Labradores espera que la provincia de Huesca, como tantas otras veces, se cubrirá de ella, pues el homenaje que se brinda al Cura de Alquezar pondrá de resalto la nobleza de los hijos de esta hidalga provincia.

DEPORTES

Acuerdos de la Asamblea nacional de fútbol

En la Asamblea nacional de fútbol que actualmente se celebra en Madrid, se ha acordado, después de amplias discusiones, aprobar la propuesta presentada por la Federación Catalana respecto a la forma en que ha de desenvolverse el campeonato nacional del grupo A. Las fechas y orden de eliminación son las siguientes:

1.º de Marzo: Cataluña-Valencia, Andalucía-Murcia, Centro-Galicia y Castilla-León-Cantabria.

8 de Marzo: Murcia-Centro, Galicia-Valencia y Cantabria-Asturias.

15 de Marzo: Aragón-Cataluña, Centro-Andalucía, Valencia-Cataluña y Castilla-León-Asturias.

22 de Marzo: Los mismos del día 1.º con terrenos cambiados.

29 de Marzo: Los mismos del día 8 con terrenos cambiados.
5 de Abril: Los mismos del día 15 con terrenos cambiados.
Se designan los días 6 al 12 de Abril para los empates y el 10 de Mayo para la final en Sevilla.

Por especiales conveniencias de los delegados de Vizcaya y Guipúzcoa, se autoriza el comiteo de todos los partidos eliminatorios el día 8 de Marzo.

El campeonato del grupo B, cuya final se celebrará en Valencia, se acuerda jugarlo en la misma forma y fechas que el grupo A.

El Comité seleccionador

Desechada por doble empate de los señores Berraondo y Quirante la proposición de la Federación Centro apoyando el nombramiento de un seleccionador único del equipo nacional, se ha acordado por unanimidad que los señores Olave, Rosich y Colina constituyan el Comité seleccionador.

ECOS...

Para que una mujer pueda casarse en Lituania debe haber confeccionado un traje al que vaya a ser su esposo y tiene que haber cumplido los veinticuatro años.

Cumplidos estos requisitos previos, los parientes de las dos familias efectúan el acuerdo del enlace y después se solicita el permiso de los padres respectivos.

La boda se efectúa entonces, y a la salida de la iglesia se le pasea a la esposa tres veces alrededor de una hoguera. Luego se le sienta y se le lavan los pies con agua templada. Esta agua es rociada inmediatamente sobre camas, muebles y todo lo que compone el nuevo hogar.

Después se untan los labios de la recién casada con miel, se la vendan los ojos y se la conduce a la casa que va a habitar, que habrá de franquear con el pie derecho.

Luego de la comida, y a la hora en que la desposada debe ser conducida a la alcoba nupcial, se le cortan todos los cabellos, mientras que los invitados cantan y bailan alrededor de ella.

□ □

El hombre sin abrigo es como el ave sin pluma y sin la protección de su nido. El rico debe servir de abrigo al pobre; el fuerte al débil; el poderoso al desvalido.

No hay peores guerras que las de opiniones; en ellas se atropella todo; y, por muy alto que se grite, no se oye la voz de la razón y de la justicia.

Sucede con la felicidad como con los relojes; los más sencillos o menos complicados, se descomponen más difícilmente.

La fe es el terror de los dichosos y el alivio de los desgraciados.

La ingratitude es lo que más hiere al alma noble; es la mayor monstruosidad de la Naturaleza.

re al alma noble; es la mayor monstruosidad de la Naturaleza.

Generalmente no hallamos muchos ingratos mientras podemos dispensar beneficios; pero si cambian las circunstancias los ingratos se multiplican.

Meditaciones

VII

La justicia es el bien, la injusticia es el mal; si provocamos una injusticia, forzosamente ha de recaer sobre un organismo; el proceso biológico de éste no se alterará aunque aquélla sea violenta, que, hasta en las más agudas dolencias, el equilibrio orgánico subsiste aunque el cuerpo mengüe en vitalidad. Todos los accidentes, sean de la índole que quiera, marcan—digámoslo así—en el termómetro animal—el grado ascendente o descendente que se aparta del medio normal; cuando la resistencia orgánica no puede soportar la variación termométrica, la muerte, que es el supremo nivel, pone fin a la vida.

P. MARTÍNEZ CRESPO.

VIRUTAS

OVILLEJO

(Imitación al clásico).

Qué es lo que alivia el dolor: el amor.

Qué florece en lontananza: la esperanza.

Qué falta para que ría: la alegría.

Pues en el mundo veía que soñando en la bonanza no existe más que esperanza, triste amor, tenue alegría.

M. S. y A.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

Después del homenaje al Rey de España

La labor de las Comisiones de Huesca

Como ya saben nuestros lectores, la Diputación y el Ayuntamiento de Huesca enviaron nutridas y valiosas representaciones a Madrid con motivo del homenaje que España entera ha tributado a los Reyes. No sólo estos organismos acudieron a sumarse a los actos de adhesión y de respeto ofrecidos a los Soberanos. La provincia de Huesca puede justamente vanagloriarse de haber estado muy bien representada en calidad y cantidad. Fueron muchos los Ayuntamientos, grandes, medianos y pequeños que quisieron contribuir con su asistencia a la brillantez e importancia que la significación del homenaje tenía. Sin exagerar la cifra, podemos decir que fueron más de 500 las personas de la provincia de Huesca que asistieron a los actos antes citados.

La representación oscense recibió en todas partes atenciones y pruebas de afecto que demuestran con claridad lo que a Huesca se le estima y lo que significa en los Reyes, en el Directorio y en el pueblo de Madrid. El paso de la representación de esta provincia por las calles madrileñas fué pródigo en ovaciones y aplausos y en otras demostraciones de cariño que difícilmente se borrarán de la memoria de los comisionados. No faltó tampoco el espontáneo desbordamiento que los oscenses residentes en Madrid sentían por su tierra. Un muchacho joven, obrero, y oscense de buena ley, al pasar por su frente la representación de esta provincia rompió la fila de curiosos y en el centro de la calle, cerca de la bandera de la ciudad, dió estruendos vivas a Huesca, diciendo repetidamente: «Ese es mi pueblo».

De la manifestación nada nuevo hemos de decir a nuestros lectores: Que fué grandiosa, imponente, de una brillantez inusitada y que respondió, más si cabe de lo que se esperaba, a los fines para que fué organizada.

En los actos celebrados du-

rante estos días el alcalde de Huesca tuvo ocasión de conversar con el Rey, con Primo de Rivera, con los subsecretarios de Gobernación, Guerra y Fomento y con altos funcionarios de los distintos Ministerios, tratando de importantes problemas locales que pronto han de ser resueltos de manera halagüeña para la ciudad.

El de Riegos del Alto Aragón, de interés no sólo provincial sino nacional, está virtualmente resuelto, según manifestaciones que los generales del Directorio Primo de Rivera y Mayandía hicieron al señor Ferrer Navarro después del banquete de gala de Palacio, al que tuvo la suerte de asistir nuestro alcalde.

Visitó también la Comisión municipal al director general de Agricultura señor Arche, a quien se le interesó la rápida instalación en Huesca de la Granja Agrícola, en terrenos adquiridos ya y que se han de ofrecer al Estado en la forma y condiciones que el señor Arche señaló a los comisionados. También hizo resaltar nuestro alcalde al director general de Agricultura la importancia de las obras de repoblación forestal que se están llevando a cabo en las cuencas del Pantano de Arguis, poniendo de relieve la meritisima labor del Cuerpo de Montes y la necesidad de atender por parte del Estado sus peticiones.

Tanto la Comisión municipal como la provincial, que hizo las mismas o parecidas gestiones, han llegado a Huesca saturadas del más franco optimismo, confiando en que los anhelos de la capital y de la provincia han de convertirse en plazo muy breve en risueñas y halagadoras realidades.

Nosotros, como oscenses amantes a lo nuestro, felicitamos sincera y cordialmente a los comisionados de Huesca y deseamos con todo fervor que sus optimismos de hoy tengan rápida confirmación.

Cooperativa Civico Militar

En la sesión celebrada por la Junta general el día 25 del corriente se dió lectura a la Memoria del ejercicio de 1924, cuyo resultado no puede ser más satisfactorio, tanto por el aumento en las ventas como por los resultados económicos obtenidos.

Comparadas las ventas con las del año 1922 arrojan un aumento de 40.000 pesetas, con un movimiento en mercaderías de 554.700 pesetas.

En los dos ejercicios últimos se han amortizado acciones por valor de cerca de 5.000 pesetas, existiendo un valor en mercaderías no menor de 70.000 pesetas.

Todos los que asistieron salieron muy satisfechos de la marcha de la Cooperativa, confiados en que si continúa como ahora al final del presente ejercicio se repartirán dividendos a las acciones, después de presuponer una cantidad considerable para los compradores en concepto de reparto al sobreprecio.

Madrina de guerra

La solicitan los soldados del Batallón expedicionario de Valladolid, segunda compañía, con residencia en Nador (Melilla), Julián García Hernani, Antonio Sanz Mar y Francisco Fandos Piquer.

La carretera a San Juan de la Peña

El 24 del actual pasó a la Dirección general de Obras públicas, favorablemente informado por el Consejo de las mismas, el proyecto de la carretera de Bernués a San Juan de la Peña.

Está, pues, en disposición de anunciarse su subasta.

Y como el señor Vives prometió hace ya unos meses, que en cuanto el proyecto llegara a su poder, anunciaría la subasta, esperamos que ahora dará satisfacción al anhelo de todos los amantes de las glorias patrias, que desean el resurgimiento de la cuna del reino de Aragón, pues en aquel antiquísimo cenobio se reunieron los primeros héroes de la reconquista, empezando la cruzada que duró setecientos años.

Y como los ingenieros señores Cajal y Montaner, el uno como autor del proyecto, y el segundo como jefe, han trabajado con entusiasmo para la realización de este ideal, bien merecen nuestro aplauso fervoroso.

Y también lo merece la Comisión provincial de Monumentos que no ha dejado de la mano tan importante asunto.

Diputación de Huesca

+

Don Casimiro Burrial Lalana
MAESTRO NACIONAL DE LASCASAS
FALLECIO EL DIA 31 DE ENERO DE 1924
R. I. P. A.

Su apenada viuda María Asunción Gracia; primos y demás familia, al renovar tan triste nueva, suplican una oración por el alma del fallecido y la asistencia a alguno de los actos religiosos que se aplicarán mañana 31 en su sufragio, anticipando por ello su eterno reconocimiento.

Huesca, 30 de Enero de 1925.

Por su alma se celebrarán: la Misa Aniversario en la Iglesia Parroquial de Lascasas, a las nueve; en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros de la Catedral, a las ocho; y la Hora Santa en la Iglesia de la Compañía.

El ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

+

EL SEÑOR

Don Blas Mairal Palús

Falleció en el Hospital Clínico de Barcelona, el día 17 de los corrientes, a los 50 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Catalina Purcaya; hijos José y María; hermano D. Félix Mairal, cura párroco de Santo Domingo y San Martín de esta ciudad; primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y relacionados tan triste noticia, suplican que tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo y San Martín de esta ciudad los días 31 de Enero y 1, 2 y 3 de Febrero, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El Rey prolonga un día más su excursión cinegética

La situación del Raisuni no es tan desesperada como se dijo ayer

Primo de Rivera y Martínez Anido marcharán mañana a Barcelona.—Las noticias recibidas de Marruecos son muy gratas para España.—Consejo del Directorio.—En Barcelona se ha descubierto una estafa de un millón de pesetas.—Vista de una causa contra cinco carabineros.—Otras noticias.

Varias visitas

MADRID, 29.—Esta mañana han estado en la Presidencia visitando a varios vocales del Directorio, los generales Burguete, Ochando y Valcárcel.

Despacho con el presidente

El general Primo de Rivera ha despachado en su despacho oficial del ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado, Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación; con el vocal del Directorio general Gómez Jordana y con el director de Comunicaciones. También ha recibido la visita del conde de los Gaitanes.

Por la tarde ha visitado al marqués de Estella una Comisión del Ayuntamiento de San Sebastián para rogarle que permita el juego en la capital donostiarra durante los meses de verano.

El general García Aldave, presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla, ha visitado, acompañado de una Comisión de la plaza africana, a los generales Primo de Rivera y Gómez Jordana.

La Federación Nacional de Fútbol

En los locales de la Federación Nacional de Fútbol se han reunido los delegados regionales, conviniéndose que al Congreso internacional asistan como representantes de España el señor Cabod, un miembro de la directiva del Comité nacional y un árbitro internacional que se designará.

También se cambiaron impresiones del profesionalismo y del amateurismo.

Consejo del Directorio

A las nueve de la noche ha abandonado la Presidencia el general Primo de Rivera, dirigiéndose a su domicilio particular, en donde le esperaban algunos amigos, a los que había invitado a cenar.

Ha dicho a los periodistas que las noticias recibidas de Marruecos no acusaban novedad, anunciando que si se recibían nuevas se facilitarían a la Prensa en el parte de madrugada.

Hasta las nueve y media han permanecido reunidos los vocales del Directorio. El general Valle Espinosa, a la salida, ha manifestado a los representantes de la Prensa que después de haberse marchado el general Primo de Rivera se habían recibido nuevas noticias de Africa en las que se declara que la situación del Raisuni no es tan desesperada como se dijo ayer. La impresión es grata para España.

Al Consejo han asistido los subsecretarios de Hacienda y Fomento. Este último ha dado cuenta de un plan de reparación de carreteras que ha sido aprobado y que se dará a conocer mañana.

Primo de Rivera a Barcelona

El general Valle Espinosa ha terminado diciendo que de no surgir dificultades imprevistas mañana marcharán a Barcelona el presidente del Directorio y el subsecretario de la Gobernación.

Un loco intenta estrangular a una monja

En el Hospital del Buen Suceso ha ocurrido hoy un suceso que ha podido tener fatales consecuencias: Hace dos o tres días ingresó un individuo llamado Bartolomé Castellano, que padece locura persecutoria. Como

cuando ingresó sufrió un fuerte ataque de locura, hubo necesidad de adoptar severas precauciones y se le condujo a una celda de seguridad.

Esta mañana se ha presentado en dicha celda, para dar alimento al enfermo, la Hermana de la Caridad que presta sus servicios en dicho establecimiento benéfico Sor Francisca Ortega. En cuanto el loco la ha visto, se ha abalanzado contra la religiosa, intentando estrangularla. A duras penas ha podido la Hermana desasirse del enfermo y ha emprendido veloz carrera por los pasillos pidiendo auxilio. Al tomar la escalera que conduce a los pisos altos, la religiosa ha tropezado, cayendo al suelo y fracturándose el peroné izquierdo.

Una denuncia

Hoy se ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia contra Catalina Bárcena y Gregorio Martínez Sierra.

El autor de la denuncia es el esposo de la Bárcena y conocido actor señor Vargas, el cual está hace tiempo separado de su cónyuge.

El señor Vargas reclamó un hijo que tuvo en su matrimonio con Catalina Bárcena y cuyo hijo ha desaparecido.

Culpa de la desaparición no sólo a su esposa, si que también al señor Martínez Sierra.

El Juzgado ha recibido la denuncia.

¿Un partido de fútbol en Hungría?

La Federación Húngara de Fútbol ha invitado a la española para jugar un partido en Budapest, con ocasión de que los españoles irán a Viena con el mismo fin el próximo mes de Octubre.

Es muy posible que la Federación española acepte y que se celebre el encuentro al domingo siguiente del en que se juegue en Viena.

Contra cinco carabineros

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra cinco carabineros pertenecientes a la Comandancia de Tuero (Palma de Mallorca), acusados del delito de detención ilegal y probable asesinato de un contrabandista.

Los procesados se llaman Bernardo Serrano, Eusebio Sánchez, Joaquín Mestre, Juan Gómez y Valentín Segura.

Preside el Tribunal el general Mancho y lo integran como vocales los generales Picasso, Balver, Valcárcel y Sastre. Defienden a los procesados cuatro capitanes y actúa de fiscal el señor Piquer.

Este pide para los procesados la pena de cadena perpetua, excepto para Valentín Segura, que solicita diez años de prisión, por considerarlo cómplice.

Los defensores abogan por la absolución de sus defendidos.

Un rasgo de la vida de Antón del Olmet

En el palacio de Justicia ha sido hoy muy comentado el rasgo que ha tenido la viuda del escritor Antón del Olmet, que fué asesinado por el novelista Vidal y Planas.

Como se recordará el Tribunal condenó a Vidal y Planas al pago de 100.000 pesetas de indemnización a la viuda de Antón del Olmet. Como el conde no tenía ese dinero para

pagarlo se le embargó toda la propiedad literaria.

La esposa de Vidal y Planas hace un mes solicitó la pensión a que tiene derecho por carecer de recursos para alimentarse. Enterada la viuda de Antón del Olmet ha ordenado que se levante el embargo de la propiedad literaria del procesado, para que su esposa pueda percibir dicha pensión.

La cacería regia

Comunican de Doñana que el Monarca se encuentra muy satisfecho del resultado de la cacería. En vista de esto ha decidido prolongar un día más su excursión cinegética.

De la Asamblea de agricultores

En la Asamblea de agricultores y a propuesta de la Cámara Agrícola de Sevilla, se han aprobado los puntos siguientes:

Primero. Que se solicite la libre plantación del viñedo sin trabas ni límite alguno.

Segundo. Que se restablezcan los establecimientos agrícolas suprimidos que tuvieran verdadera eficacia en el país donde estuvieran enclavados.

Tercero. Que también se solicite el aumento de derechos arancelarios al maíz y al esparto.

El Patrono de los periodistas

Los periodistas católicos se proponen celebrar el domingo próximo, con varios actos religiosos, la fiesta de su Patrón, San Francisco de Sales.

Uno de estos actos será una misa oficiando el patriarca de Jerusalén, que se encuentra accidentalmente en Madrid.

El automóvil de la Reina atropella a un niño

El automóvil de Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia, atropelló en la calle de Alcalá al niño Luis García Garrido, de 13 años de edad, que había salido del portal de la casa donde se halla instalado el Centro Asturiano y atravesaba corriendo la vía pública.

El coche se detuvo en seguida. La Reina se apeó y acompañada de varios transeúntes, levantó al muchacho que, por fortuna, no presentaba lesiones de importancia.

Al lado de la Reina fué conducido el muchacho en el automóvil a la clínica de urgencia donde se le apreciaron erosiones de carácter leve.

Esperó la Reina conocer el diagnóstico y luego marchó al palacio de la duquesa de la Victoria.

El rasgo de la Reina Doña Victoria Eugenia ha sido muy elogiado.

El idioma español en Inglaterra

En la Presidencia han facilitado una nota oficiosa que dice así:

«Después del rasgo de la Universidad de Glasgow del que dimos cuenta hace pocos días, una nueva y espléndida fundación viene a confirmar el interés que el uso del español alcanza en Inglaterra.

Según comunica al ministerio de Estado, un anónimo donante ha entregado a la Cámara de Comercio, de Bradford, la cantidad de 40.000 libras para fomentar el estudio de las lenguas española y rusa entre los jóvenes de Inglaterra, mediante la concesión de becas y pensiones para

el estudio de aquéllas en los países respectivos.»

Información de Marruecos

La columna Saro termina sus objetivos

TETUAN.—Después de apoderarse la columna Saro de Punta Altares y de fortificar los puestos de enlace de la posición de Talada al mar, regresó a la plaza el jefe de la columna.

El enemigo hostilizó a gran distancia, sin que tuvieran nuestras fuerzas ninguna baja.

Los puestos establecidos ascienden a 30.

Elogios a una compañía de Intendencia

Es muy elogiada la labor realizada por la cuarta compañía de Intendencia de la columna Saro, que transportó a 24 kilómetros de la base 50 cargas de cientos de miles de cartuchos mauser, proyectiles de cañón, material de fortificación y raciones para un mes a 30 puestos, más los víveres necesarios para las columnas de Saro y de Góngora.

Se ha prohibido el tránsito por la zona sometida a todo indígena que no llevé pase posterior al 1.º de Enero, pues se da el caso de que los rebeldes utilizan los extendidos en tiempo de paz.

Comienzan a regresar los Regulares de la columna Saro.

El teniente coronel Fischer

Mejora de la herida que sufrió el teniente coronel don Benigno Fischer, jefe de los Regulares de Tetuán.

En breve marchará a Madrid para atender a su curación.

Nuevas posiciones y puestos en Larache.—Campamentos evacuados

LARACHE.—El domingo por la mañana fué establecida una tienda fortificada en Tannisa, agrandando esta posición.

La posición de Uarmú, formada por el batallón de Chiclana, evacuó el campamento con todo el material de guerra.

También fué evacuada la posición de Mensah, de Beni Gorfet.

Las fuerzas de Chiclana que la guarnecían se replegaron a Aulet con cuanto material había en el campamento.

Al mismo tiempo que se realizaban estas evacuaciones, las columnas de González Carrasco, González y González y García Boloix se replegaban a Aiay y Buhaf. Dichas fuerzas establecieron en la línea definitiva dos posiciones que cierran el paso a Rapta y Eybu.

Quedaron asimismo establecidos dos blocaos cerca de la carretera de Arcila, en las proximidades de Tlatza. Las operaciones fueron presenciadas desde Aulef por el general Riquelme. La Aviación cooperó a los movimientos de las columnas bombardeando la zona rebelde.

Los cabileños de Beni Aros contra Abd-el-Krim

TANGER.—Las fuerzas de Abd-el-Krim han establecido lucha con los cabileños de Beni Aros. Estos, que son muy numerosos y bien armados, parecen resueltos a defender la causa del jerife Raisuni.

En los Centros militares opinan que el Raisuni bien pudiera

acabar por vencer a Abd-el-Krim.

Los rifeños han tenido ya importantes bajas.

En la zona de Anyera casi han terminado los combates.

Al Sur de Tánger hay calma absoluta.

Información de Barcelona

Una estafa de cerca de un millón de pesetas

BARCELONA.—Ha ingresado en la cárcel el cajero de la Compañía de Teléfonos y conocido empresario barcelonés don Manuel Gomida, como autor de una estafa de 905.754 pesetas. Ha presentado la denuncia en nombre de la Compañía de Teléfonos el abogado y exministro señor Bertrán y Musitu.

El señor Gomida ha confesado que en distintas ocasiones se había aprovechado de varias cantidades cuya suma asciende a las 905.754 pesetas. Se ha descubierto el desfalco al hacer el balance.

El juez ha comenzado a instruir las oportunas diligencias, tomando declaración al procesado.

La manifestación del domingo

A las cinco de ayer tarde se celebró una reunión en Capitanía, previamente citada al efecto por el capitán general, y a la que asistieron el gobernador civil, los presidentes de la Mancomunidad y Diputación, el alcalde, el gobernador militar, el comandante de Marina, el jefe de Estado Mayor, el jefe superior de policía y el señor Milá y Camps, en la cual se han ratificado los acuerdos tomados para la manifestación que se celebrará el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en la forma que está convenida.

Durante esta reunión conferenció por teléfono el capitán general con el presidente del Directorio, dándole cuenta del acto que está preparando y de los agasajos que se iban a tributar.

El general Primo de Rivera manifestó que llegará el sábado en el expreso de la mañana con el general Martínez Anido, y que piensa permanecer aquí hasta el lunes por la noche, pero que declinaba todo agasajo, porque sólo viene a sumarse a la manifestación en homenaje a la Patria y al Rey, y a saludar a la guarnición de esta región y a los numerosos amigos que tiene en Barcelona, por cuya razón sólo acepta la comida que el domingo, por la noche, le ofrecen los generales y primeros jefes de Cuerpo, dedicando el resto de estos días a sus relaciones particulares.

Solución de una huelga

El gobernador civil manifestó a los periodistas que ha quedado resuelta la huelga que sostenían los obreros de una fábrica de calzado de la Barceloneta, propiedad de los señores Pedro Simón y Compañía.

En una reunión celebrada por una comisión de obreros con el gerente de la fábrica se acordó que los operarios siguieran trabajando en las mismas condiciones que antes, siendo aceptada esta fórmula por unos y otros y quedando así resuelto el conflicto.

Noticias de provincias

Un corderillo con facciones humanas

MURCIA.—En el pueblo de Molinos del Río, del partido judicial de Lorca, una oveja ha parido un corderillo que tiene la cabeza y las manos de persona. La nariz, los ojos y la boca son idénticos a los de cualquier criatura recién nacida.

Dimisión

PALENCIA.—Ha presentado la dimisión de su cargo el diputado provincial don Eugenio de Olmo.

Hasta el momento se ignora si ha sido aceptada y quién le sustituirá.

Suicidio

PALENCIA.—En la línea férrea de Irún, término de Herrera de Valdecañas, ha sido arrollado y muerto por el tren correo número 25, Leopoldo Mancho.

Parece que se trata de un suicidio, pues en una cartera que se le encontró en sus ropas decía que no se culpase a nadie de su muerte.

Clausura

CADIZ.—Con asistencia de numerosos delegados se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de estudiantes católicos de las regiones de Andalucía y Extremadura.

Pronunciaron discursos los señores obispo de Cádiz y los presidentes de las Federaciones estudiantiles.

El acto resultó muy solemne, habiendo asistido las autoridades locales.

Un rasgo generoso

HUELVA.—El duque de Alba ha repartido entre los obreros de sus campos los olivares y la finca que posee en el término de Olivares, resultando con esto beneficiadas numerosas familias.

Este rasgo generoso es muy elogiado y contrasta ciertamente con la conducta de otro aristócrata, propietario de una dehesa próxima, el cual se niega a que sea cultivada porque quiere dedicarla a la caza.

Explotaciones auríferas

LEON.—Una compañía inglesa se prepara para hacer el dragado de los ajenales del río Orbigo, mediante una gran draga que en breve llegará a Veguellina de Orbigo para extraer el oro existente entre las arenas.

También se propone otra compañía inglesa dragar el río Sil, para lo cual desembarcó días pasados en Gijón el vapor «Jolle», un tren completo de maquinaria para reanudar la explotación aurífera en dicho río, suspendida desde hace varios años por insuficiencia de los medios empleados.

El cuadro de Goya

SANTANDER.—El alcalde interino don Fernando Barreda, dijo a los representantes de los periódicos que había enviado una carta al director de la revista «Bellas Artes» de Madrid, rogándole que rectifique una noticia publicada en dicho periódico respecto al robo del cuadro de Goya efectuado en Santander, joya valorada, según la revista, en 350.000 pesetas, ya que todo lo ocurrido no pasa de una broma de inocentes publicada por un periódico local.

Extranjero

Atentado contra Kraft

PARIS.—Comunican de Belgrado a la «Chicago Tribune» que el leader del partido alemán señor Kraft, ha sido agredido por unos desconocidos causándole heridas de gravedad.

La respuesta de Alemania

PARIS.—El ministro de Negocios extranjeros de la República alemana ha entregado al embajador de Inglaterra, decano de los diplomáticos aliados de Berlín, una carta en respuesta a la nota de los Gobiernos aliados referente a la no evacuación de la zona de Colonia.

Manifestación socialista

PARIS.—Telegrafían de Berlín al «Petit Parisien» que al terminar una manifestación socialista celebrada en el Palacio del Deporte, formada por quince mil manifestantes tuvieron un encuentro con la policía frente a la redacción del «Worwaerts», entablándose un tiroteo que duró tres cuartos de hora.

Resultaron 60 heridos graves y numerosos menos graves, difíciles de precisar.

La Prensa alemana

BERLIN.—La Prensa alemana, al ocuparse de las notas cambiadas con motivo de la evacuación de la zona de Colo-

COSAS QUE PASAN

El "compañero,, Krassine trata fastuosamente a sus huéspedes

Bajo este mismo epígrafe publica *Le Matin* un interesante artículo, en el que se da cuenta de la fastuosidad con que el nuevo Embajador de Rusia en París ha obsequiado a las personalidades afectas a los Soviets y representantes diplomáticos de los países «amigos».

Refiriéndose al menú confeccionado para la fiesta de fin de año, dice el colega francés: He aquí un documento de agradable lectura, que no será publicado, seguramente, en la «Rabotchaia Jizm» (Vida Obrera), órgano del proletariado en Moscú, a cuyo diario perteneció en calidad de redactor jefe, durante dos años consecutivos, M. Voline, distinguido primer secretario de la Embajada soviética y corresponsal hoy del citado diario.

MENU

- Zakouska
- Potage aux pojariski
- Crémé de marrons
- Puolarde du Mans rôtie Periguordine
- Salade mimosa
- Glacé diplomate
- Fruits variés et desserts.

Tal es el menú de la comida de fin de año ofrecida por M. Krassine, Embajador bolchevique en Francia.

Todos cuantos han probado esta cocina muestran una perfecta unanimidad en proclamar sus excelencias. Pero, lo que el menú no dice es el lujo de los hors-d'oeuvre designados con la palabra zakouska; los kilos de caviar de calidad superior, servidos en fuente de plata y el sin fin de pescados en conserva, que hoy se pagan a peso de oro. El menú no dice tampoco los esplendores de la mesa cubierta de rojos claveles, rosas y orquídeas, que un ojo experto ha evaluado en una docena de miles de francos, a bajo precio.

Hay que añadir que en las antecámaras soviéticas bullan los «compañeros domésticos» de calzón corto, y que la señora Krassine lucía exquisitas galas de seda, adquiridas en una maison ultra-chic parisien.

De esta manera se tendrá una idea aproximada de la modestia y del espíritu de igualdad que anida en el corazón de los que dirigen hoy los destinos del gran pueblo ruso.

Si estos ágapes fueran conocidos en Moscú, tal vez se le indigestasen al compañero y embajador Krassine. Por eso ha adoptado la táctica que permita hacerlo todo sin dejar pruebas escritas.

El menú de referencia, que nosotros hemos copiado fielmente, está hecho sobre una cuartilla de papel corriente y en máquina de escribir.

En esa cuartilla no se halla ninguna indicación sobre el lugar del banquete ni sobre su objeto.

Caso de ir a parar a Rusia el único testimonio escrito del festival gastronómico, no serviría para despertar la indignación de las masas contra los excesos de los vividores; de los que explotan su ignorancia para regalarse como se regalaban los antiguos Césares.

Así ¡da gusto!

L.

Notas agrícolas

Los señores Grela y Aguinaga, meritisimos inspectores de Sanidad, han descubierto una vacuna contra la peste del ganado porcino, vacuna cuya eficacia de inmunización parece concluyente. Dichos señores han conseguido su descubrimiento por medio de experiencias perseverantes y rigurosamente científicas. No se trata de ningún empirico procedimiento a medida de la credulidad del vulgo. Consiste en la inoculación de microbios muertos, procedentes de sangre de animales pestosos. Han solicitado del Ayuntamiento de Vigo se les autorice para preparar su vacuna en el Laboratorio municipal de Higiene, al que pertenecen. Para los ganaderos de España entera, y muy singularmente para los de Galicia, la definitiva confirmación del descubrimiento es causa justificada de júbilo, dado el espantoso estrago que la peste viene haciendo en el ganado de cerda desde hace años.

La Unión Nacional de la Exportación Agrícola, entidad que ha venido a llenar un vacío en la derivación comercial de la agricultura, ha elevado al señor vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional—Sección de Tratados—un interesante escri-

to relacionado con las negociaciones que se siguen para concertar un acuerdo comercial con Suecia. En aquél se pone de manifiesto lo mucho que prometen los países del Báltico para el intercambio de productos con España; la conveniencia de que nuestra corriente exportadora llegue a Suecia sin los gravosos remansos en mercados medidores, como son Hamburgo y Copenhague, y el provecho que redundaría a la agricultura española en general, y muy especialmente a la levantina, del alivio de los derechos con que grava el arancel sueco a algunos productos agrícolas españoles. La estadística acusa un descenso—dentro aun de un considerable volumen—en la exportación de los últimos años. Entre los productos exportados figuran arroz, patatas, naranjas, uvas, pasas, plátanos, melones, avellanas, nueces, higos, cebollas, conservas, aceites, vinos y azafrán.

La merma de la exportación se debe a la competencia de Italia y California, que no sólo nos igualan en la calidad de los productos, sino que nos aventajan en su presentación. Por ello se recomienda a los productores españoles que se esmeren en una y en otra para defender aquel mercado.

Suscríbase a "La Tierra,"

La Candelera

Cada año que pasa va perdiendo importancia la clásica feria de la Candelera por abandono de todos, por no preocuparnos de conservar lo tradicional. ¿No podría hacerse algo que animase y mantuviese vivo aquel esplendor de no lejanos tiempos?

Esto nos pregunta una enamorada de la tradición oscense y nosotros excitamos el entusiasmo de los que pueden hacer algo porque así sea, que a nosotros sólo nos corresponde el papel de voceros.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué culto y competente maestro nacional de Lascasas don Casimiro Burrial Lalana.

A pesar del tiempo transcurrido, las virtudes que atesoraba el señor Burrial perduran en la memoria de cuantos se llamaron sus amigos.

Con tan luctuoso motivo renovamos a su atribulada viuda y demás deudos el testimonio de nuestra condolencia.

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: La característica de este negocio es la de una firmeza general y tendencia al alza.

En nuestra plaza la oferta es reducida y la demanda animada. Pretenden en partidas a 52'03 pesetas los 100 kilos; a 51'45 en Palencia y Medina de Rioseco; a 50'87 en Paredes de Nava y a 50 en Salamanca.

Cierra firme. Se hicieron operaciones sobre trigos de la plaza a 52'03 pesetas los 100 kilos.

Barcelona no sale de su retraimiento, pero compra con más actividad que últimamente y a precios superiores.

Centeno: Cotizan las ofertas de líneas de Palencia y Salamanca a 42'27 y 42'88 pesetas los 100 kilos.

Cebada: A 45'50 y 46 pesetas los 100 kilos, ofrecen los vendedores de estaciones línea de Palencia.

Avena: Se ofrece la del país a 45 y 46 pesetas los 100 kilos.

SEVILLA.—Sigue invariable el mercado de aceites, notándose únicamente un ligero retraimiento por parte de la demanda, lo que hace que la oferta parezca más abundante.

Los precios de las clases corrientes son de 25'50 y 23'75 pesetas los 11'50 kilos, según acidez y procedencia y en proporción los de las clases inferiores.

BARCELONA.—El tráfico de trigos en esta plaza recobra algo de animación, pero no deja de observarse tendencia al encalmamiento.

La oferta del interior pretende con gran firmeza, no cediendo más que a los precios que pide, casi siempre en alza.

Cierra sostenido.

VILLALON.—Ha cambiado el tiempo, tornándose lluvioso y templado, lo que es muy favorable para los sembrados.

Se cotiza: Harina extra, a 60 pesetas los 100 kilos; panadera, a 59, vendiéndose bien todo cuanto se produce.

Trigo, a 21'25 pesetas los 43'24 kilos; cebada, a 14'25 los 32'20.

Aceite, a 26 pesetas los 11'50 kilos; vino tinto y blanco a 8 pesetas los 16 litros.

De queso se presentaron al mercado unas 1.600 arrobas que

se vendieron de 30 a 31 pesetas los 11'50 kilos, según clase.

NECROLOGICAS

Don Blas Mairal Palús

En el Hospital Clínico de Barcelona ha dejado de existir a la edad de 50 años nuestro respetable amigo don Blas Mairal Palús, persona respetable que por sus cualidades granjeó el afecto de cuantos le trataron.

La muerte del señor Mairal habrá producido hondo pesar entre sus numerosas amistades entre las que nos contamos nosotros.

A su desconsolada viuda doña Catalina Purcaya, hijos José y María y muy especialmente a su hermano don Félix, virtuoso párroco de Santo Domingo y San Martín de esta ciudad, les enviamos la sincera expresión de nuestro sentimiento y les deseamos el lenitivo necesario para sobrellevar tan irreparable como dolorosa desgracia.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Martina, Virgen y mártir, y San Hipólito, presbítero.

Santa Martina, Virgen y mártir

Nació a principios del siglo II, en Roma.

Sus padres, que eran cristianos, la criaron en la mayor piedad.

Habiendo llegado a noticia de los magistrados paganos, que Martina era cristiana, ordenaron en nombre del emperador, que compareciera ante ellos.

Se presentó la Santa doncella con tanta majestad y prudencia, que los jueces la miraron con respeto y admiración.

Le interrogaron diciéndole que se extrañaban de que una doncella de tan altas dotes, siguiera el cristianismo y haciéndole tentadoras promesas si sacrificaba ante los ídolos.

Martina, contestó que ella sólo sacrificaba y adoraba al verdadero Dios y que su mayor nobleza, era la de ser cristiana.

Indignados los jueces al escuchar tan valerosa respuesta, mandaron llevarla al templo de Apolo y Martina, recibió auxilio de Dios, pues la estatua del falso dios se cayó y rompió en pedruzos.

Más irritados aún los tiranos, con este prodigio, ordenaron que Martina fuera apaleada y arañada con garfos de hierro y después de otros crueles tormentos, murió después de haberle cortado la cabeza.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Josefa Abadías.

"Nuestra Novela,"

Verdadera joya artística de irrecusable moralidad. Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

"El Bordado en Casa,"

REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año 8 ptas. Seis meses 5 »

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

CLINICA DE PARTOS

montada con todos los adelantos modernos y bajo la dirección de los Doctores LOPE, Ayudantes de los Doctores Burkay y Parache, de la Maternidad de Madrid.

Dirigirse:

CANDALIJA, 10, ZARAGOZA

Teléfono 2143

Habitaciones de 1.ª y 2.ª clase

Cuando vaya usted a Zaragoza hospédese en la pensión REINA VICTORIA

Pastos de dos montes vedados se arriendan para cien ovejas de cría y otros tantos vacibos de lana a pelo, en Santa Engracia de Loarre. Dirigirse a Ramón Ladiero, en dicho pueblo.

Aprendiz Hace falta para taller de maquinaria agrícola. San Orencio, 16 (bajos).

Venta De 80 carneros en Biecuca. Don José Sales e hijos darán razón.

Pérdida Ayer, desde el callejón del Angel a los Porches de Vega Armijo, frutería, se extravió una pulsera reloj.

A quien la entregue en esta Administración se le gratificará.

Alma de 25 años de edad y tres días leche. Criará en su casa de esta capital. Informarán en la Administración de este periódico.

Editorial V. CAMPO.—Huesca

nia, protesta de nuevo contra la actitud adoptada por los aliados. La «Gaceta de la Cruz» dice que los aliados han cometido una perfidia y que al intentar refutar el punto de vista de Alemania, han forzado el espíritu del artículo 429 del tratado de Versalles.

El «Vorwaerts» declara que el retraso en el envío por parte de la Entente de la nota definitiva es inexplicable y se extraña de este hecho diplomático, dado que la segunda nota de los aliados no dice nada nuevo. Reprocha al Gobierno alemán el que se atenga a las disposiciones del tratado en vez de entablar negociaciones directas con las potencias de la Entente.

Elevación de tarifas

BRUSELAS.—La sección central de la Cámara, encargada del examen del proyecto de ley aumentando las tarifas para las mercancías de procedencia española, ha aprobado definitivamente dicho proyecto.

Anunciando el mal tiempo

LONDRES.—El ministerio del Aire anuncia que el frío intenso que reina en el Norte de Europa se propagará a Inglaterra dentro de algunos días a causa de la persistencia de los vientos del Este.

Se anuncian para dentro de pocos días intensísimas heladas. La ola de frío invadirá probablemente a Francia.

Acuerdo entre la Junta chilena y la Marina

SANTIAGO DE CHILE.—Ha sido firmado un acuerdo entre el embajador chileno en Londres, por parte de la Marina, por el cual se promete la convocación de una Asamblea constituyente y la ratificación de todo el manifiesto que la Junta militar publicó el 11 de Septiembre.

Finalmente se estipula que los miembros de la última Junta serán puestos en libertad.

Espérase que la Marina ratificará el acuerdo.

Las negociaciones comerciales con Francia

PARIS.—Telegrafían de Berlín que Luther ha resuelto llamar a Trédelemburg para que le informe personalmente del estado de las negociaciones comerciales con Francia.

El nuevo Gobierno chileno

NUEVA YORK.—Un despacho de Santiago de Chile dice que la nueva Junta será compuesta de los señores Emilio Bello y Codecido.

El general Dartnell actuará de presidente hasta que Alessandri regrese.

En Australia se oyen los radio-conciertos americanos

MELBOURNE.—Los últimos experimentos de radiotelefonía entre Austria y América, han dado magnífico resultado, habiendo sido perfectamente oídos en diferentes partes de Australia, piezas musicales y discursos transmitidos desde América.

Sociedad

Celebró ayer su fiesta onomástica don Valero Lafuente, canónigo lectoral de nuestra Catedral.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Mario Mallén culto farmacéutico de Biscarrués.

— Ha sido pedida, por doña Gracia Carderera, para su hijo el capitán de Infantería don Julián Miranda, la mano de la bella y distinguida señorita oscense Pilar Catalina.

El acto de la petición se acompañó de un cambio de valiosos regalos entre los novios, que se casarán en los primeros días del próximo mes de Abril.

Centro Católico de Huesca

Se cita a Junta general ordinaria para las cinco de la tarde del sábado 31 del corriente en primera convocatoria, y en segunda convocatoria, si a ello hubiere lugar, a las seis de la tarde de dicho día.

Huesca, 29 de Enero 1925.—La Junta Directiva.

¡¡Labradores!!

Ha llegado la época de plantar almendros "Desmayo,"

El árbol que más riqueza está rindiendo en España. Verdadero y providencial remedio para nuestros secanos. Instrucciones completas para su explotación, cultivo, injerto, plantación y siembra en el libro del Cura de Alquézar: 9 pesetas ejemplar. Cartilla extracto del mismo 1'50 pesetas.

LOS PEDIDOS AL AUTOR ALQUEZAR

Nota.—Se facilitan referencias para la adquisición de robustos y legítimos almendros «Desmayo», muy a propósito para la plantación en esta época.

Oposiciones Hacienda

Preparación por altos funcionarios de Hacienda, Abogados, Maestros y Profesores Mercantiles. Se admiten señoritas. Solicitudes hasta el 27

Academia SERRATE

San Bernardo, 1, pral. dcha. MADRID Diputación de Huesca



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑO, 9 Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

PINTURAS PREPARADAS

PARA USO INMEDIATO

Gregorio Mazuque JACA

Preparación y venta de toda clase de pinturas en botes de medio, uno, dos y tres kilos y latas petroleras

Resultan muy económicas porque hasta el más profano puede pintar en su casa, a cuyo efecto, se facilitan toda clase de detalles. Exportación a provincias

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones:

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia;
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la triolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclama, se venden a mitad de precio. Actualmente hoy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas.
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas.
Id lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones

Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el mes de Enero el número mero 62.330, a don Alejandro Villacampa, de Santa Eulalia.

TOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
TOS
ASMA
Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

HERREROS

Con la autogena no hace falta carbón, ni yunque, ni máquina de taladrar. Vendo instalaciones desde 300 pesetas de las mejores del mundo.

J. Pardina. Ronda de la Estación. Huesca.

¡ATENCIÓN!

GRAN LIQUIDACION

Por estar terminando una gran remesa de muebles y no caberme en el almacén tanta existencia de ellos, hago una liquidación a precios increíbles. Sólo por ocho días.

FIDEL VALLES EBANISTA

Loreto, 15 (Barrio nuevo)

HUESCA

FABRICA DE Imprenta MOSAICOS

Librería

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento. Puntualidad en los encargos

DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA

Gran Bazar Loriente

Desde el día 20 del corriente hasta el 3 de Febrero próximo, ofrece a sus amigos y clientes grandes descuentos para aminorar existencias para el inventario

Los días 4, 5, 6 y 7 permanecerá cerrado este Bazar por inventario

Ocasión única para comprar objetos de regalo aunque haya de guardarlos

Artículos todos de primera; nada de mañas ni saldos

PUBLICADA EN 1925 OBRA NUEVA SOBRE LA Técnica Moderna - Banca - Bolsa - Negocios Mercantiles

INDISPESABLE AL DIRECTOR, AL JEFE Y AL EMPLEADO

CALCULO COMERCIAL POR EMIGDIO RODRIGUEZ PITA

Catedrático, ex-subalerno del Banco de Albacete y Crédit Lyonnais, ex-jefe de contabilidad de varias empresas mercantiles e industriales, ex-profesor del Centro de Instrucción comercial de Madrid

La obra comprende dos tomos en tamaño de 16 por 22 cm. de XVI—392 páginas el primero y de X—306 el segundo, o sea en total 724 páginas, siendo su precio de venta de 25 pesetas los dos tomos

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO



INSTITUTO DE ESTUDIOS ARAGONESES
Diputación de Huesca